Лучшие дивидендные ETF
FlexShares Morningstar Global Upstream Natural Resources Index Fund - ETF GUNR (A-)
 Фонд работает с 2011 года, и предлагает текущую доходность 3,65%. Комиссия для инвестора составляет 0,46%. В управлении активов на сумму более 5,5 млрд. долларов. Отслеживает крупные компании промышленного сектора, услуг. Дивиденды  – 2.21%.
iShares MSCI EAFE Value - ETF EFV (B+) 
Вышел на рынок в 2005 году. Комиссия составляет 0,38%. Капитализация 5,41 млрд.$. Специализируется на сотрудничестве с крупными компаниями из сегмента недвижимости. Дивиденды – 2.09%
 Schwab Fundamental International Large Company Index - ETF FNDF (A-) 
Работает с крупными компаниями и привязана к индексу Schwab ETF FNDF. Валовая доходность 1,54%. Комиссия 0.37%. Начал свою работу в 2013 году. Капитализация 4,4 млрд.$. Дивиденды 1,97%.
 iShares International Select Dividend - ETF IDV (B-) 
Комиссия за обслуживание обойдется в 0,49%. Начиная с 2007 года - старта обращения - фонд существенно преуспел в привлечении средств. Инвестирует в 90% компаний из Dow Jones EPAC Select Dividend Index. Капитализация - 4,5 млрд.$. Прибыль в районе 3,9-4%. Дивиденды – 4,74%.
Schwab Fundamental Emerging Markets Large Company Index - ETF FNDE (A-) 
Работает в сегменте активно развивающихся рынков, а также с компаниями экологической и социальной составляющей. Комиссия составляет 0,39%. В управлении с 2013 года накопилось 2,7 млрд.$. Дивидендная доходность - 3,37%.  Дивиденды – 2,26%.
WisdomTree Emerging Markets Equity Income Fund - ETF DEM (B) 
Работает с развивающимися рынками и привязан к WisdomTree Emerging Markets Equity Income Index. Средняя доходность - 4,69%. Капитализация 2,2 млрд. Комиссия составляет 0,46%. На рынке с 2014 года. Дивиденды – 3,95%.
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