Размер маткапитала на второго ребенка в 2020 году
[bookmark: _GoBack]По новому закону №35 -ФЗ ,подписанному 01.03.2020 размер материнского капитала для семей с двумя детьми составляет 616 617 рублей. Далее эта сумма будет ежегодно индексироваться в соответствии с прогнозами по инфляции — это примерно на 4% в год. То есть предварительно мат. капитал составит:
641282 руб. — в 2021 году;
666933 руб. — в 2022;
693611 руб. — в 2023.
Указанные выше суммы МК будут выплачивать при условии, что первенец был рожден в 2019 году или ранее, а в 2020 г. или позже в семье появится второй ребенок. В таком же размере МК предоставят на третьего либо последующего ребенка, рожденного в 2020 г. или позже, если до этого семья не имела права на получение маткапитала (например, дети были рождены до 2007 г., когда программа еще не действовала).

С учетом того, что теперь маткапитал выплачивается при рождении первенца, нужно пояснить следующее: семьи не будут получать два сертификата — и на первого, и на второго ребенка.

Если первенец родится в 2020 г. или позже, семья сразу получит право на оформление маткапитала в размере 466617 руб.
При рождении в этой семье второго ребенка будет предоставлено право на дополнительные 150 тысяч к уже выданному маткапиталу. Таким образом, семья с двумя детьми получит сертификат общей суммой 616617 руб.
Семьи, в которых второй ребенок родился до конца 2019 года, имеют право на сертификат в размере 466617 руб. Дополнительные 150 тысяч к ним не полагаются.
На что можно будет потратить?
За счет единовременных выплат из материнского капитала в 2020 году можно:
улучшить жилищные условия, например погасить задолженность по кредитному договору на приобретение или строительство жилья;
направить средства материнского капитала на компенсацию затрат за построенный (реконструированный) объект индивидуального жилищного строительства;
дать ребенку образование;
сформировать или увеличить накопительную часть трудовой пенсии матери второго и последующих детей;
приобрести товары и услуги для социальной адаптации ребенка-инвалида.
Также расширен перечень видов земельных участков, на которых возможно строительство или реконструкция объекта индивидуального жилищного строительства с использованием материнского капитала: речь идет о земельных участках, предназначенных для ведения садоводства.

Семьи с низким уровнем дохода могут использовать средства маткапитала в качестве ежемесячной выплаты. Однако надо будет соблюсти следующие условия:

второй ребенок родился или был усыновлен позже 1 января 2018 года;
среднедушевой доход семьи не более чем 1,5 прожиточного минимума.
